

巴沙尔露面 首都仍激战

传言称叙第一夫人已抵达俄罗斯

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德19日在国家电视台播出的新任国防部长就职新闻中露面，似有意显示他仍在首都大马士革坐镇指挥。

政府军与反对派武装在大马士革的激战进入第五天。主要反对派联盟“叙利亚全国委员会”主席阿卜杜勒·巴塞特·萨伊达声称，巴沙尔政权“时日无多”。

7月19日，叙利亚新任国防部长法赫德·贾西姆·弗拉杰（左）在总统巴沙尔面前宣誓就职，接替18日在自杀式爆炸袭击中遇难的前国防部长达乌德·拉杰哈。

新华社/叙利亚通讯社



澄清离开传言

叙利亚新任国防部长法赫德·贾西姆·弗拉杰19日在巴沙尔面前宣誓就职，接替前一天在自杀式爆炸袭击中丧生的前国防部长达乌德·拉杰哈。

国家电视台播出的视频显示，巴沙尔穿蓝色西装，系蓝色领带，与一身戎装的弗拉杰坐在沙发上交谈。视频没有现场录音。报道没有说明就职仪式举行地点。

巴沙尔较少在公共场合露面。美联社说，报道似乎显示他依然健康，掌控全局。

叙利亚国家安全局大楼18日上午遭自杀式爆炸袭击，国防部长拉杰哈，巴沙尔的姐夫、国防部副部长阿塞夫·舒卡特，以及危机应对室主管、前国防部长哈桑·图尔克马尼死亡，内政部长、国家安全局局长等多名高级官员受伤。

爆炸发生后，巴沙尔没有露面或发表声明，以至于传言四起。一些反对派人士和西方国家外交官称，为安全起见，巴沙尔已经离开大马士革，前往西北部地中海港口城市、疗养胜地拉塔基亚。一些传言称，巴沙尔的妻子阿斯玛已经抵达俄罗斯。

叙利亚驻俄大使里亚德·哈达德19日说，巴沙尔夫妇仍在大马士革。

俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫说，总统弗拉基米尔·普京前一天会晤土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安以及与美国总统贝拉克·奥巴马通电话时，没有讨论“如果阿萨德离开叙利亚，可能去哪个国家”。

坦克首次开进首都

在大马士革，政府军与反对派武装继续在一些政府建筑附近交火。路透社援引一些居民的话报道，18日爆炸袭击后，首都似乎陷入瘫痪，一些城区传出炮声。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼称，政府军“大量坦克”19日进入大马士革北部加本区，“这是坦克首次进入大马士革城区”。

“叙利亚人权观察组织”总部设在英国，自称非政府组织，消息来源为叙利亚国内反对派人士。

一名叙利亚安全部门官员当天早些时候告诉法新社记者，政府军要求冲突城区居民在48小时内前往其他地方躲避。“为了在斋月开始前把恐怖分子赶出大马士革，极其激烈的冲突会在接下来48小时继续。”叙利亚斋月第一天是21日。

这名不愿公开姓名的官员说，国家安全局大楼遭遇爆炸袭击后，政府军“决定动用手中所有的武器结束恐怖分子”。

双方争夺口岸

政府军集中兵力在首都清剿反对派武装时，主要反对派武装“叙利亚自由军”在叙利亚东部边境发起攻势，19日控制连接叙利亚与伊拉克边境的所有口岸。

伊拉克内政部副部长阿德南·阿萨迪通过电话告诉法新社记者，“伊拉克与叙利亚之间所有口岸在‘叙利亚自由军’控制之下”，鉴于反对派武装血腥报复政府军，伊拉克政府考虑关闭通往叙利亚的边境口岸。

阿萨迪说，伊拉克边防部队士兵目睹“叙利亚自由军”攻占一处边境哨所，抓住一名政府军陆军中校，砍去他的双臂和双腿。

“随后，他们在伊拉克士兵眼前处决22名叙利亚士兵，”阿萨迪说：“如果这种情况继续，我们将关闭与叙利亚的边界。”

“叙利亚人权观察组织”说，反对派同样控制叙利亚与土耳其边界的巴卜海瓦口岸。

“叙利亚全国委员会”主席萨伊达当天访问意大利，会晤意大利外交部长朱利奥·泰尔齐·迪圣阿加塔。萨伊达告诉媒体记者，叙利亚“现政权正在它最后的日子”。

新华社供本报特稿

朝鲜指韩美谋划炸金日成铜像

抓获一名曾在韩国受训的“叛国者”

朝鲜官方媒体19日公布一名男子供认录像，指认韩国和美国情报机构指使这名“叛国者”炸毁朝鲜建国领袖金日成的铜像。

韩国政府20日证实这名男子曾经在韩国生活，同时否认参与破坏阴谋。

▶朝鲜民众向平壤万寿台的金日成铜像献花。



嫌犯出镜

朝鲜中央通讯社19日晚报道，朝方当天在首都平壤召开一次记者会，参加者包括外国媒体记者，由一名因企图破坏金日成铜像而被捕的嫌疑人供述犯罪事实。

报道说，这名中年男子名为全英哲（音译）。全英哲在电视画面中供认企图破坏金日成铜像，称他潜回朝鲜前接受爆破技术培训，准备携液体炸弹对铜像实施遥控爆破。

全英哲的破坏计划的实施日期最初定在2月16日或4月15日，即金日成诞辰100周年和已故最高领导人金正日诞辰70周年纪念日，以达到破坏朝鲜庆祝氛围的目的，因准备原因而搁浅。全英哲说，破坏日期延后至7月27日，即朝鲜祖国解放战争胜利纪念日。6月18日深夜，全英哲准备潜入朝鲜境内熟悉作案地形，遭朝方抓获。

归咎美韩

全英哲在记者会上供述，他2010年4月离开朝鲜，叛变至韩国，接受数月适应性教育后定居韩国。

他说，一个敌对朝鲜组织的头目与他接触，说服他从事破坏活动。不久，两名韩国情报人员与他会面，提供破坏计划的技术支持。全英哲称，韩国方面允诺，破坏一旦得手，他将获得金额可观的报酬。

全英哲在记者会上说：“（韩国）国家情报院说过，（破坏）计划必须获得美方许可，才会得到报酬……”

韩国否认

韩国统一部20日证实，全英哲2010年由朝鲜叛变至韩国，但朝方指认韩方参与破坏活动“毫无根据”。

统一部发言人金炯锡说，出现在朝鲜电视画面中的男子确系全英哲，现年52岁，2010年11月进入韩国，接受适应性教育后一直居住在首都首尔以西的江原道春川市。

韩国国家情报院官员说，全英哲声称接触的几名韩方情报人员不存在。

另一名韩国官认为，朝方指认是一种宣传，旨在转移视线。他说，韩方正试图重新启动南北对话，朝方这种做法“令人遗憾”。

新华社供本报特稿

保加利亚爆炸调查现疑点

美官员称嫌凶关联黎巴嫩真主党

保加利亚检察部门20日披露东部港口城市布尔加斯机场旅游客车爆炸调查细节，找到关联嫌凶的多个线索，却与已获线索有出入，显现疑点。

保加利亚内务部长茨韦坦·茨韦塔诺夫确认嫌凶来自国外。一些美国官员称嫌凶关联黎巴嫩真主党。

按照茨韦塔诺夫的说法，嫌凶似乎36岁，把炸弹藏在背包内并放进以色列游客所乘客车的行李舱，随后引爆。

保加利亚电视台援引检察官卡利娜·扎普卡诺娃的话报道，嫌凶几天前在布尔加斯附近滨海小城拉夫达和帕莫瑞露面。她说，袭击前一天，嫌凶试图在帕莫瑞一家汽车租赁行租车，车行老板觉得对方的汽车驾驶执照可疑，拒绝那笔生意。

“车行老板说，那名男子留短发，而驾照上的头像显现长发。”扎普卡诺娃说。

只是，扎普卡诺娃所述那名男子的短发形象与调查人员先前锁定的嫌凶有出入。

机场监控画面显示，事发前，一名穿运动休闲衫、携笔记本电脑包和背包的长发男子在机场抵达大厅附近闲逛大约一个小时。爆炸后，警方发现那名男子的尸体受损最严重，继而推断他是携带炸弹的“人弹”。

让调查人员陷入困惑的另一线索是那本“可疑驾照”。保加利亚电视台画面显示，驾照签发地为美国密歇根州，持有人为雅克·费利普·马丁，1987年出生，住在路易斯安那州首府巴吞鲁日。

密歇根州多名官员说，州内驾照持有人数据库内没有那人。而且，密歇根州不可能给其他州居民签发驾照。

调查人员正在搜集那名男子的指纹和脱氧核糖核酸（DNA）样本，试图找到新的突破点，以确认身份。

美国《纽约时报》20日以一名不愿公开姓名的美国官员为消息源报道，那名嫌凶受黎巴嫩真主党“指使”发动袭击。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡等多名以方官员先前指认，伊朗和真主党是爆炸的幕后凶手，遭否认。

新华社供本报特稿